

DIARIO DE SORIA

Se publica todos los días, excepto los festivos.
Redacción y Administración, Plaza de Herre-
dores, 15, bajo.

Año III. — NÚM. 539

La correspondencia de redacción, al director
D. Joaquín Arjona.
La correspondencia administrativa, al Adminis-
trador D. Rafael Arjona García-Alhambra.

Viernes 10 de Julio de 1897

DIARIO DE SORIA

Precios de suscripción.

UNA peseta al mes

lo mismo para la capital que para
fuera.

El Desastre económico

III.

LOS VALORES DEL ESTADO

Parece increíble la transformación que se ha operado en el modo de ser económico de España de cuarenta años, menos aun, de veinte años á esta parte.

Antes de la revolución del sesenta y ocho y aun algunos años después, apenas si había unos cuantos cientos de españoles que supieran lo que era Deuda consolidada, ni diferida, ni tresés, ni ferrocarriles, ni que se ocuparan de leer siquiera la sección destinada en los periódicos á reseñar los cambios de los distintos valores del Estado.

Hoy apenas si hay propietario regularmente acomodado, comerciante con dinero, industrial desahogado, abogado con pleitos, médico con clientela, cura con ahorros ó ama de gobierno económica que no lea con avidez la sección de bolsa y que no este al tanto de si esta sube ó baja.

La transformación no ha podido ser más radical ni más rápida.

Antes nadie compraba valores del Estado ni casi sabía lo que era eso; hoy todo el mundo es rentista en mayor ó menor escala hasta tal punto que no tememos sea exagerado afirmar que de veinte años á esta parte, el setenta, y cinco por ciento del capital ahorrado por los españoles que ahorran, se ha invertido en adquirir títulos de la Deuda.

Todo el esfuerzo de los hacendistas españoles desde la restauración acá se ha dirigido á fortalecer, á consolidar el crédito de la Nación. Cuanto mayor ha sido la Deuda, tanto más empeño se ha puesto en pagar con rigurosa exactitud sus intereses.

Al paso que se imponían cada vez nuevos tributos á la agricultura, á la industria, al comercio; al paso que se recargaban los consumos y se aumentaban todos los impuestos creando nuevas trabas y

dificultades á la verdadera riqueza, se trataba como niños mimados á los tenedores de papel.

Habrán podido dejarse de satisfacer atenciones sagradas, se habrán dejado de pagar sus atrasos mezquinos á los soldados que pelearon en Cuba y derramaron su sangre en defensa de la integridad de la Patria: pero no se ha dado el caso de que se retrase ni un solo día el pago de los intereses de la Deuda pública.

Esto, que á primera vista y sin mirar el fondo de las cosas parece muy plausible y muy digno de elogio, ha engendrado males gravísimos cuyas consecuencias estamos tocando ya y hemos de tocar más palpablemente en lo sucesivo.

Observemos lo que ocurre en esta provincia y eso sucede en gran parte de las de España,

Hoy apenas hay quien edifique casas ni quien compre tierras si no las dan por la mitad de su valor, ni quien emprenda industrias ni explotaciones nuevas, ni quien mejore las ya existentes.

¿Para qué quieren meterse en esos quebraderos de cabeza? La agricultura no produce nada; las fincas urbanas reducen sólo, en la mayor parte de los casos, un tres ó un cuatro por ciento. Resulta más cómodo y más productivo emplear el dinero en papel del estado que dar un beneficio de cinco y medio ó seis por ciento sin necesidad de tomarse otra molestia que la de ir trimestralmente á cobrar los cupones.

Es muy triste; pero es necesario decirlo, por fomentar el crédito de la Nación; por procurarse el Estado recursos transitorios para salir de los apuros del día, se ha inferido una herida terrible á la verdadera riqueza del país. Se han llevado casi todos los ahorros de los españoles á las arcas del Tesoro y allí se han disuelto como la sal en el agua.

Mientras las tenedores de papel sigan cobrando con regularidad los cupones, todo irá para ellos perfectamente; pero, dadas las circunstancias porque la patria atraviesa parecen que, desgraciadamente, esto no es posible y en demostrarlo nos ocuparemos otro día.

JOAQUÍN ARJONA.

Carta de Madrid

Madrid 15 de Julio 1897.

Lo del día.

Sagasta ha reiterado á «El Liberal» sus declaraciones de ayer sobre la autonomía. Si vuelve al gobierno, y cumple su palabra, Cuba será autónoma; pero en

tal forma que nunca se ha imaginado aquí; tan autónoma como la colonia que más lo sea en el mundo. Tanto como tienen pedido los autonomistas (y como en el pedir no hay tasa, tienen mucho) todo eso se concederá á la gran Antilla.

Los ministeriales censuran este paso que llaman inesperado del jefe de los liberales. En el manifiesto dicen, limitó el Sr. Sagasta su declaración sobre el régimen futuro de Cuba á una tímida mención de la autonomía, sin precisar siquiera si había de ser administrativa ó política. Poco tiempo ha pasado desde entonces y el Sr. Sagasta se ha creído en el caso de variar de opinión, pero no de un modo leve; sino radicalmente. ¿Qué consistencia ni que sinceridad puede tener esa evolución?—preguntan los ministeriales.

Lo que más censuran es el daño que se hace á las reformas vigentes, quitándoles el apoyo de algunos elementos con la promesa de otro régimen más expansivo.

Hay cierta injusticia en estas censuras. En la reunión de exministros, anterior al manifiesto, se acordó la concesión á Cuba de la más radical autonomía, sin otra cortapisa que la necesaria para asegurar la soberanía de España. Esta fue declaración oficial de los exministros. Motivos más ó menos fundados indujeron al Sr. Sagasta á moderar sus promesas en el manifiesto; pero no se puede decir que sea de ahora esta profesión de fé del partido liberal.

Alcance de noticias.

Madrid 15 (6'30 t.)

Telegrama oficial: Habana 14.—Noticias de indisciplina en regimiento de caballería de Pizarro y de bajas sufridas por batallón Guadalajara y heridos por voladura bombas dinamita, son completamente falsas. En telegrama del 6, el general en Jefe dió cuenta á V. E. de explosión en línea Júcaro; sin ocasionar bajas.—Ahumada.

—El consejo de ministros celebrado hoy en la Huerta ha durado de doce de la mañana á dos de la tarde y se han ocupado exclusivamente según nos han manifestado aquellos, del despacho de varios expedientes administrativos, entre otros de los siguientes: Concediendo un crédito á Fomento para adquisiciones destinadas al Museo Arqueológico; denegando un indulto de muerte de un reo de Jaén; acordando varios acuerdos concernientes al próximo Congreso de Higiene y construcción de un nuevo depósito judicial de cadáveres; y expedientes de carreteras. Además, los ministros, en terafonse del despacho del general en

que éste niega los rumores referentes á la voladura sufrida por el batallón de Guadalajara, y de la insubordinación del regimiento de caballería de Pizarro, felicitándose de que no hayan tenido confirmación tan desagradables noticias.

—En el tren mixto de esta mañana ha salido con dirección á Avila, acompañado de sus hijos el Sr. Sagasta. En la estación le despidieron numerosísimos amigos y correligionarios.

—A las cuatro de la tarde alcanza á las siguientes cifras el número de obligaciones suscriptas al empréstito de Filipinas: Madrid, 162.500; Barcelona, 180.877; Provincias, 67.865.

—Segun Telegrafian de Washington los ciudadanos americanos que se encuentran prisioneros en la gran Antilla apresados á bordo del «Competitor» y á los cuales se refiere el debate ocurrido en el Senado de Washington son Molton, Laborde y Gildea.

—Telegrafian de París que se guarda mucha reserva sobre las actitudes del juez que entiende en el asunto del Panamá. Se han hecho nuevas declaraciones y un testigo ha sido interrogado durante seis días. Insistese en que habrá escandalosas revelaciones sobre participación en el negocio de personajes políticos de quienes no se había hablado hasta ahora.

—Almodovar.

Ojeada á la Prensa

«El Imparcial», apuntando al gobierno, pero tirando como se vé un poco más alto, dice hablando de los que veranean:

«Se ha iniciado ya el veraneo de nuestros hombres públicos. Los jefes, los primates, las magnates de los partidos, salen con toda tranquilidad para pasar los días estivales cómoda y sossegadamente en los establecimientos balnearios. El mismo señor presidente del Consejo de ministros saldrá en breve de Madrid á fin de disfrutar por lo menos un mes de vacaciones.

La normalidad más perfecta rige la vida de esos señores. A juzgar por ella nadie diría que pasa por tremenda crisis la nación.

Sin embargo, las circunstancias son cada vez más graves. Lo imprevisible puede venir á complicar los problemas.

Las resoluciones habrán de ser prontas, y cada personaje, y aun los principales ministros, podrán estar cada uno por su lado.

El deber impone á los que combaten en los inhóspitos campos de Cuba el sacrificio de toda comodidad

de todo descanso, de la salud y hasta de la vida. ¿No exigirá sacrificio alguno á los que aquí están obligados á pensar en aquellos asuntos y dirigirlos?

El reposo es muy bueno y muy higiénico, sobre todo cuando se tiene derecho á reposar. El ejemplo es tanto más fecundo cuanto más alto. Para exigir el esfuerzo á las demás hay que probar que no se escasea por quien lo manda.

No contrétemos estas consideraciones á los miembros del gabinete. Cuantos hombres influyen de un modo eficaz en la vida política, están comprendidos en aquéllas. No es ciertamente un remedio para el desmayo de que se siente aquejado el espíritu público la percepción de la tranquilidad y de la calma con que la inmensa mayoría de nuestros personajes siguen las hábitos de su existencia, cual si las arduas y pávorosas cuestiones pendientes no alterasen aquélla ni aun en la superficie.

Dos meses, en el período en que la guerra de Cuba se halla, significan un espacio de tiempo de incalculable valor. No te dan más nuestros conspícuos que el que darian á las vacaciones veraniegas de 1878 y 1889, que han sido de los años más pacíficos y normales de la restauración.

Aparte el discurso que habrá de pronunciar el Sr. Moret en Zaragoza, no se habrá anunciado un veraneo más común y corriente que el actual para los partidos gobernantes. ¿Nada que en las costumbres de los personajes revele que se hallan profundamente alteradas las condiciones de vida de la nación?

Por esta causa destácase más lo que el Sr. Silvela está haciendo y se propone hacer. A lo menos para el jefe de los conservadores nuevos, lo excepcional de las circunstancias no permite á los hombres públicos la vida ordinaria propia de las épocas de profunda y completa paz.

Estos son actos y no frases; hechos y no palabras. Hallanse en consonancia con lo que se ha dicho y con lo que tantas veces nosotros hemos pedido. Equivalen á la correlación y consonancia del proceder de los elementos políticos con el estado de ánimo del país. Por eso, como nota diferencial, hay que tomarla en cuenta.

En la atención egoísta á los hábitos adquiridos se denuncia la vejez de espíritu. Nada molesta á los ancianos tanto como que les alteren sus costumbres. Esta nota del alma individual suele serlo también del alma colectiva. A parcialidades viejas corresponde ese egoísmo senil.

Respirar frescas brisas, haber salubres aguas, dejar los nervios en descanso; es en la temporada presente cosa agradabilísima. Parece mucho mejor eso que recorrer las poblaciones levantando el espíritu público ó permanecer en la capital contribuyendo á formar el criterio sobre los asuntos de interés patrio y dispuesto á toda hora á prestar su concurso, si un acontecimiento inesperado instantáneamente lo reclamase. Pero nada grande se hace en la vida sin sacrificio.

Precisamente porque nadie ha querido hacer sacrificio alguno sucumbimos hoy bajo el montón enorme de las nocivas pequeñas acumuladas

De nuestros corresponsales.

Agreda 15 de Julio de 1897

Sr. Director del DIARIO DE SORIA.

Mi distinguido amigo: Ayer pasaron de esta villa á la de Olvega los Sres. Rensón y Otlet (Mr. Adolfo) acompañado de su ordenanza, con el propósito de visitar las minas de hierro y de separarse por ahora, marchando el segundo de dichos señores en el expés que tomará en Calatayud á Bélgica y Mr. Leopoldo Rensón á esta localidad en donde fija ya su cuartel de operaciones, habiendo tomado en arriendo para las oficinas y vivienda la bonita y cómoda casa Palacio que perteneció al Duque de Fernán Nuñez y hoy propiedad de la Sra. viuda de Abad.

Hemos oído asegurar que se colocará en breve un teléfono entre esta casa y Olvega y Tarazona y que comenzará pronto la explotación del mineral, arrastrando hasta la estación de Tarazona por medio de un camino de hierro desde Olvega á esta villa y de aquí á Tarazona por medio de una máquina de vapor que marchará por la carreteras y que existe el compromiso de conducir mineral diariamente y en grande escala para dentro de tres meses á Amberes, con objeto de darlo á conocer y una vez que se acredite la bondad del hierro, que es posible se convierta en su mayor parte en buen acero, gracias á las operaciones metalúrgicas tan perfeccionadas en el extranjero coincide la construcción de nuestro ferrocarril que exigirá el empleo de grandes masas de obreros que ananarian nuestras sierras vecinas, que por lo visto todas ellas son filones de buen hierro.

De todos modos, puede deducirse un hecho que entre las calamidades que en general se sienten en nuestro desgraciado país, viene á proporcionar un porvenir más halagüeño á las clases trabajadoras que podrán ganar su sustento, primero explotando estas minas, explotación que irá en aumento progresivo y que ha de durar algunos años y segundo con los trabajos del ferrocarril allá para la primavera próxima, según opinión autorizada. Además y como consecuencia natural, ha de cambiar muy pronto el aspecto de esta comarca con el movimiento incesante que esta clase de trabajos imprime y con el dinero que necesariamente ha de cambiarse entre la compañía y los operarios.

Bien puede afirmarse que los belgas con su iniciativa y actividad para los negocios son la salvación de esta provincia que aganzaba ya en su mayor parte y sobre todo la clase agrícola, que de año en año iba decayendo y buscando remedio con la emigración á Bilbao.

Queda hasta otra suyo afcmo S. S.

q. b. s. m.

El Corresponsal.

NUESTROS TELEGRAMAS.

Madrid 16 (9,45 m).

El general Polavieja notabilísimamente mejorado de su afección á la vista ha marchado al Balneario de la Bourboule.

El empréstito de Filipinas se ha cubierto cinco veces.

Continúan en Málaga las manifestaciones entusiastas en honor del general Lacnabre.

Madrid 16 (1 t.)

El telegrama oficial del general Weyler dice que el escuadrón de Sagunto volvió á encontrar á un grupo de ciento diez rebeldes matando al titulado brigadier Enrique Junco y á los tenientes Cárdenas y Lobert. La guerrilla de Rincón (Habana) fué sorprendida causándole siete muertos.

Noticias

Bienes nacionales.

El «Boletín oficial de ventas de bienes nacionales» menudea sus ediciones que es un primor.

No parece sino que al Administrador de la empresa ó al que sea le quedan cincuenta ó sesenta pesetas de utilidad en cada número según lo mucho que los prodiga.

En el día 13 del corriente se anunciaron las ventas siguientes.

La de un censo de 27'97 pesetas procedente de la Maestrescolia Colegia impuesto sobre fincas en Mazalvete.

Otro de 5'77 pesetas procedente de las religiosas Claras sobre fincas del mismo pueblo.

Otro de 8,25 pesetas de Medinaceli y que grava unas tierras de Mazateron.

Otro de 69'94 pesetas del curato de Tardajos sobre fincas en Miranda.

Otro de 15'02 pesetas en Navalcaba llo.

Otro de 8,25 pesetas en Nomparedes.

Otro de 4'75 pesetas en Caravantes.

Otro de 8'25 pesetas en el mismo pueblo.

Otro de 1'50 pesetas en idem.

Otro de 3 pesetas en idem.

Otro de 1'50 pesetas en idem.

Otro de 2 pesetas en Ocenilla.

Otro de 2'25 pesetas en Gallinero

Otro de 95'89 pesetas en Nieva

Otro de 42'26 pesetas en el mismo pueblo.

Otro de 4'42 pesetas en Camparañón.

Otro de 38'41 pesetas en Ojuel.

Otro de 25 pesetas en el mismo pueblo.

Otro de 4'14 pesetas en Ledesma

Otro de 8'25 pesetas en Yzana.

Otro de 8'25 pesetas en idem.

Otro de 8'40 pesetas en Llamósos.

En el día 15 se anuncian las siguientes: en parte de un corral y un pajar Fuentelmonge por 29'75 pesetas.

Parte de una Casa en la Calle Mayor del dicho pueblo en 59'50 pesetas.

Otra parte de casa en 38'25 pesetas en el mismo pueblo.

Dos tierras en 45'27 pesetas en idem.

Seis tierras y una viña en 329'17 pesetas en el idem.

Las primeras se subastarán el seis y las segundas el trece de Agosto próximo.

Como esto de Bienes Nacionales va ya picando en historia procuraremos prestar á este asunto la atención que se merece.

Por la Comisión provincial se ha acordado admitir en el Hospicio del Burgo de Osma á Santos Golvano, vecino Yelo, de estado viudo y edad 52 años.

El día 14 del actual se hundió un casillo de la propiedad de D. Luis Ayuso y compañía en la sierra denominada de Casarejos; termino municipal de dicho pueblo, quedando sepultados entre sus escombros y maderas seis reses vacunas de las que fallecieron tres; salvándose las otras tres gracias á la oportuna presentación de la pareja de la Guardia civil de S. Leonardo y operarios del artefacto. Las pérdidas se calculan en unas mil quinientas pesetas sin que haya habido que lamentar desgracias personales.

Según podrán ver nuestros lectores en el lugar correspondiente nos participa nuestro corresponsal telegráfico que el empréstito de Filipinas se ha cubierto cinco veces.

Esto es el dislopete.

Decididamente los españoles nos hemos vuelto locos y nos entremos en arrojar el dinero por la ventana.

Y si el dinero precisamente no, los billetes de Banco que es lo mismo.

O que debiera serlo.

Anoche nos dieron varios apreciables jóvenes de esta capital un agradable concierto al aire libre que resultó tanto más agradable cuanto que fué gratuito.

¿Saben tan bien los espectáculos gratuitos!

La orquesta, porque tal puede llamarse, la componían los jóvenes Aquilino Legaz, Dionisio Sanz, que tocaban bandurrias y Elias Terrel y Pio Sebastian que les acompañaban con la guitarra.

Se situaron los concertistas en la glorieta donde está la fuente rústica y bien pronto se replegaron hacia aquél sitio los paseantes que escucharon con agrado tres mazurcas, dos pasos dobles y una jota, muy bien tocados por los jóvenes aficionados y en la que cantó varias coplas con excelente voz y buena entonación José de Marco.

Merecen aplausos los expresados jóvenes que en distracción tan culta ocupan sus socios.

Al Párroco de uno de los pueblos de este partido judicial se le estravió ayer una cartera conteniendo la cedula de vecindad, un billete de veinticinco pesetas y una Carpeta provisional de cinco obligaciones de Aduanas.

Si el que se la hubiese encontrado quiere devolverla, puede hacerlo en casa de D. Isidro Martínez cura de la Mayor quien está encargado de recogerla y de dar una gratificación.

Se advierte que se ha dado cuenta al Juzgado del estravió de las obligaciones de Aduanas para que no puedan estas venderse, ni cobrarse los intereses sino por su legítimo dueño.

Cortamos de «La Correspondencia de España.»

«Ayer mañana recibió cristiana

sepultura en en la sacramental de San Justo el cadáver del respetable y virtuoso sacerdote D. Jesús María de Arce Bodega.

El ilustre finado había desempeñado el cargo de catédrico en el seminario de Osma y el de fiscal eclesiástico del mismo obispado.

Hombre excesivamente modesto ha sido conducido á la última morada sin pompa alguna, por expresa voluntad del finado.

Reciba su distinguida familia, y especialmente su hermano nuestro querido amigo el ilustrado bibliotecario archivero del Senado, don Joaquin de Arce, la espresión de nuestro más sentido pésame.

En el mercado de ayer se vendieron los cereales á los precios siguientes:

Trigo puro, de 48 á 50 reales.
Cebada ladilla vieja á 30 id.
Idem nueva, de 23 á 24.
Centeno, de 28 á 29.

Registro civil.

Hoy no se ha hecho ninguna inscripción.

Pasatiempos.

Solucion

ATRASADOS

Jeroglífico comprimido.

+ag

Fernando Peña.
La solución mañana.

Memorandum

NOTAS PARA MAÑANA.

JULIO

SOL sale 4,39 mañana; pónese 7,32 tarde

17

198

Sábado.

167

San Alejo

Cultos religiosos.

Stos. Alejo, confesor, Esperato Marzal, Citino, Veturio, Felix, Acilino, Letancio. Genara Generosa, Vestina, Doñada, Segunda, Jacinta y Teodota, mártires y la dichosa muerte de S. León IV, papa en Roma.

La misa y oficio divino son de

San Alejo, confesor, con rito semidoble y color blanco.

En el Carmen á las seis de la tarde, continua la novena á la virgen.

En la Merced, á las cinco y media, sigue celebrándose la novena que las hijas de San Vicente de Paul dedican á su Santo Patrono.

Bolsa de Madrid

Cotización del 15 de Julio de 1897.

ULTIMOS CAMBIOS.

Deuda perpetua 4 por 100 interior....	64,65
Id. id. en títulos pequeños.....	67,00
Id. series G y H.....	66,25
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior....	84,70
Id. en títulos pequeños.....	82,80
Id. series G y H.....	87,50
Deuda a 4 por 100 amortizable.....	77,20
Idem. títulos pequeños.....	77,60
Obligaciones de Aduanas.....	96,75
Banco de España.....	412,00
Compañía Arrendataria de Tabacos.....	214,00
Paris á la vista.....	00,00
Oro nuevo.....	00,00

Observaciones metereológicas.

Máxima solar ayer.....	34,8
Id. sombra.....	24,8
Mínima.....	14,2
Temperatura nueve mañana hoy....	23,0
El barómetro indica buen tiempo.	

ANUNCIOS PREFERENTES.

Anuncio

El que quiera interesarse en la compra de una casa sita en esta ciudad y su calle Real, cuadrilla de Santa Catalina, señalada con el número 23, puede avistarse con el Procurador de los Tribunales de la misma D. Laureano Herculilla y Aguado; notorizado al efecto por los dueños.

SORIA. Imp. de Abdón Perez.—1897
Postigo, 2.

creía el precio insuficiente, dijo que en gracia de su antiguo conocimiento daría por las dos cabezas hasta cuarenta libras,

Pero Buvat, rencoroso como un diablo cuando se trataba de una ofensa á la perfectibilidad de su pupila, le contestó secamente que los dibujos que le habla enseñado no se vendían y que si había preguntado el precio era solo para su propia satisfacción.

Entonces el comerciante acabó por ofrecer cincuenta libras, pero Buvat, poco sensible á esta proposición, volvió á guardar sus dibujos, salió de la tienda con toda la altivez de un hombre herido en su dignidad y se dirigió á su oficina.

Buvat le vió y quiso echar por otro camino; más el industrial le salió al paso para preguntarle si quiera venderle las pinturas en la cantidad que le había ofrecido.

Cuando Buvat regresó de la oficina, el comerciante estaba á la puerta de su establecimiento aparentando indiferencia.

Buvat le contestó segunda vez, con tono aun más agrio que la primera, que los dibujos no estaban para venderse.

—Lástima es,—contestó el comerciante,—por

que yo hubiera dado por ellos hasta ochenta libras.

Y diciendo esto, volvió hacia su casa con aire de indiferencia, pero sin perder de vista á Buvat éste siguió su camino con una altivez que añadía algo mas de grotesco á su figura.

Sin volver una sola vez la cara, desapareció en la esquina de la calle de Temps-Perdu.

Bathilde oyó á Buvat que subía dando golpes con el bastón en la barandilla de la escalera lo cual producía un sonido uniforme con el cual acostumbraba acompañar siempre su marcha ascendente.

Al momento corrió á encontrarle, saliendo hasta fuera del cuarto; pues estaba muy inquieta por saber el resultado.

—Y bien, amigo mio, ¿qué ha dicho el señor Papillón?

Este era el hombre del comerciante.

—El Sr. Papillón—contestó Buvat limpiándose la frente,—el Sr. Papillón es un necio!

La pobre Bathilde palideció.

—¿Por qué decís que es un necio?

—Si, un tonto, que vez de orrodillarse delante de tus dibujos, se ha permitido criticar los.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS.



Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, núm. 1.

(Paseo de Recoletos).

GARANTÍAS

CAPITAL SOCIAL EFECTIVO.....	PESETAS	12.000.000
PRIMAS RESERVAS.....	—	43.598.510
TOTAL.....	—	55.598.510

32 años de existencia.

Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredi- a la confianza que inspira al público, habiendo agado por siniestros desde el año 1864, de su undación, la suma de pesetas 59,159.694'43.

Subdirector en Soria, D. José Castellví.—Plaza de Herradores, 15 bajo.

Seguros sobre la vida.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las Dotales Rentas de educación, Rentas vitalicias, Capitales diferidos, á primas más reducidas que cual- quiera otra Compañía.



GRAN FARMACIA

DEL

Doctor Monge



premiado con medalla de bronce en la Exposición Farmacéutica Nacional, celebrada en Madrid el año 1882.

Cuantos tengan su residencia habitual en la provincia de Soria, así como los que por razón de su cargo y empleo se vean precisados á fijarla en la capital, no dejen de visitar esta Oficina de Farmacia, cuyo renombre y excelente crédito es ya de muchos conocido y que tan sólo lo debe á la asiduidad, esmero y constante solicitud de su propietario, que no elude sacrificio de ningún género para corresponder dignamente á la ilimitada confianza que su numerosa clientela le dispensa.

Para poder atender las prescripciones de los profesores médicos que en su acertada práctica propiense rendir justo tributo á los adelantos y portentosos descubrimientos de la ciencia moderna, se encuentra esta Oficina provista de una colección de medicamentos novísimos dotados de inapreciables propiedades curativas.

El arsenal de preparaciones magistrales, propias de la casa, es vastísimo y pueden competir, á título legítimo, con sus similares á extranjeros sin necesidad de que ostenten el pomposo nombre de *Específicos*.—Se facilitan catálogos de las mismas.

En especialidades, tanto nacionales como extranjeras, poseemos las de todos aquellos autores de más nombradía.

Único depósito en la provincia del tan celebrado remedio para calmar instantáneamente el dolor de muelas rabioso

Aibaf Serdna DOS PESETAS BOTE

El lema de esta casa es el siguiente:

Nada de falsas imitaciones. Todo por el estudio y el trabajo, que son los que proporcionan honor y provecho.

—10, POSTIGO, 10.—SORIA.—

JULIAN RUIZ Y RUBIO



Cirujano Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid

—Collado, 76.—Soria.—

Se respónde de la perfección de cuantos trabajos se contruyan en este gabinete. Esta es la mayor garantía para su numerosa clientela, como así mismo su residencia en esta capital.

Todos cuantos procedimientos se emplean en el extranjero se practican en este gabinete, tanto en operaciones como en trabajos prótéticos, dentaduras artificiales y demás aparatos.

Los precios los de siempre.



—¡Ah! puessino es masque eso—dijo Bathilde riéndose—tínerazon. Tened presente que no soy todavía más que un principiante. ¿Pero ha ofrecido algun precio por ellos? Sepamos—preguntó Bathilde temblando.

—Ha ofrecido ochenta libras.

—¡Ochenta libras!—exclamó Bathilde.—¡Oh! los habeis equiyocado sin duda.

—Ha osado ofrecer bor ambos ochenta libras—contestó Buvat muy serio.

—Pues si eso es el cuátruplo de lo que valen!—dijo la joven frotándose la manos de contenta.

—Será posible—contestó Buvat.—Yo, nada entiendo, mas no por eso deja de ser cierto que el Sr. Papillon es un necio impertinente.

No era este el parecer de Bathilde, más para no entablar uua disputa con Buvat, varió de conversación, diciéndole que la comida estaba en la mesa.

Buvut entregó las pinturas á Bathilde, y entró en su comedor dándose palmaditas en los muslos y cantando como de costumbre. Comió con tan buen apetito como si no hubiera un señor Papillon en el mundo.

gunos recursos, en tanto que la música nunca pasaría de ser una diversión.

Dedicó, pues, toda, su aplicación al dibujo, y como tenía mucha disposición, consiguió muy pronto pintar divinamente al pastel.

Al fin un día quiso saber el valor de sus obras y suplicó á Buvat que al ir á su oficina enseñase al comerciante que vivía en la esquina de la calle de Clery y de Cros-Chenet á quien ella compraba sus pinceles y colores, dos cabezas de niño que habia pintado de capricho y le preguntase además cuanto podían valer.

Buvat se encargó de la comisión, sin sospechar siquiera la menor malicia.

El comerciante, acostumbrado á semejantes proposiciones, miró y remiró y dió mil vueltas á las cabezas que se le presentaban.

Las puso mil defectos, y dijo que sólo podría ofrecer quince libras por cada una.

Ofendido Buvat, no por el precio, sino por el modo poco respetuoso con que el comerciante habia hablado de los talentos de Bathilde, se las quitó bruscamente de las manos, diciéndole que le daba mil gracias por su favor.

Entonces, creyendo el comerciante que Buvat